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Haar-Gallagher—Kell DR % W /2 BAFIZATEIZRIT 5
MK DB FHMEICET2HE v 7T A

AHA FNT TFIAKD A~ LRV TRV F—% 5 %2 5 Haar—Gallagher—Kell 20 &9 25 E %
7 v 7 — R L T 5 (http://www.hyogo-u.ac.jp/sci/yshibue/solution.html), Z D% A ~|Z|L, Haar—
Gallagher—Kell ZU(HGK #0) & W\ THEIFNZKESRMF N COMAK DB ) FHIMEE 2 FHH T 5270 77 A
L7 F A MERICLTRLTWAS, 207y T A, REE AT L TRMAST 7 & O Fik
BEHETHHDOTHD, ZOFE T 17T A% Haar et al. (1984)537% L 7= FORTRAN O =1 — R|ZF
ZMATZHDTH Y, #H{1(2005) & £ DEOEIE (L, 2008, p. 114-115) ([ZHESWTWD,

TOXETIE, ZOFETe ST LEERT D, ZZTHE, RHETe ST A~DOAEHT], TR
75 AR OERERLN L TRHRT 5, ZOBRTT R IFLDY A FErd, STED TR OHM
2T, 7077 A0 1 OO line PXHETITEBAITICEZR > TWDLZ ERDDH, 17T ATIHITE
BEEEICA S DT, [TEFTEICOEEEFEV D line 272> T D,

1. ¥ TN —F BT HEHE

Ta T AR OV T NA—F UBMER SN TS, FY T NL—F U TTo TV DHEEONE
RT —=F DODNFIZONTRHBUICHESEEE TRT, MR THEHT 27 v —F  O4RTE * D%IZFEL,
%5 LT 5 program list I CITEFIAIZ R L TV, KA FHT HHAKD~L LKLY =R LF
—% 5.2 % Haar—Gallagher—Kell ) & T 5 LHE P THAERXELRL TWH DT, FHRAUTEAMT 2.

* BBT Clx HGK zUH @ base BIS DR RIS MBI T A —4 (b & B) DFHHEEIT O, HH T, db/dT,
&b/dT?, dB/dT, d*B/dAT*DFHFEHITH,

*k BASEDT TIIH & LiEE Dfi% base BAEUTA LT, ENEBE LKIKRER L IEEDORE CTE - 7=
B (Far I LMD Z), Z%y(=bp/d) TR L TIRONDME(T 7 7 F LH D DZB) & iR TR
FLTHRLNDME (a2 7 5@ DPDTB) #:RK5, 56T, BELEEOMHENS, ~L AR
WY ZRXNX— (Fr T T LHDAB), ¥TAZRLX— (/T AL5HDGB), = hat'— (7
0 7Z AHO SB), Nifl=xv¥— (Frr 7 AH0O UB), =L — (Fus/ 7 LH0 HB),
ERBPRE (v /7 500 CVB) OIEEZRD D, 72721, ZhbOFHREMITEIETEED 5 W IR
IRESL & MoxHEEE OFETHl > TRK b L T\ 5,

*QQTD TIFE L8 (AJIED 2 WIEEHAESE) % residual BIEUZ/UA L TH 7 L—F 2 BASEDT
ER CB) M E 2 E T 5,

OV TN—F TR i BN 105 36 DEEE 37 205 40 DRI CRFRZITH, i 28 1 225 36
DOIFIZIE, v 7 J 4500 Q & LTHES, AR & LT~JLAKRLY =x/LF¥—, DPDTIR & L C/E
FIDIRSERSME, DADT & L TAJL ARV T L X —DIREMSME, CVR & L CERBEREOME
ZIRDD, i3T5 40 OFFIZIE, a7 7 500 QP & LTHET]), AR & LTV AKRLY TR
JL¥—, DPDTR & L TIESIDIREMIME, DADT & L TAIL AR T 3L —DiE FEM A,
CVR ¢ LTERBEFEBDHEZRD D, T LT, i 1005 40 DEFORFIE LT, 70 7T 550D Q
& LTHET, AR & LT~V AKRLY = R2L¥F—, DPDTR & L CJESDIREMSE, SR & LT
v huEE—, UR L LTHEBTRILF—, CVR & L CERBAREDEAZRD D, 1272L, Zhbd
FHEALIIRIRES D D WIFRMAEES & M HRE OFE CTEl > TR T L T 5,

Haar et al. (1984)1%, FIKDBEE p L4555 p; (1237 25 40) DOZEDHRHMEDS 107 R OEEIL p/p;
— 1 DfEZE 10 ICHR->TW5S, KHE T /I ATHLEIL L IICLTWD, Z O HIE Haar D
HEXFEVIZR > TV RWEFTH D,

* DFINDDOUTTPDTDPD “ClIXiE & JE 170 B I OB EM Sy DIEZHFET 5, HE L EE%
AN LTHETAZHAICE, OV T —F 2RV,

BEOMMHEEE (72720, 10°%gem™ 2>5 1.9 gem™ OFPHIC A D HIHAHEE ) 2 HWTE &
JESIDEEM Sy (a7 Ao DPD) ZitHE 5, a2 Z A9 DPD 23 0 LL 72 DRI,
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BEOHEEMEZLD TEAZHHELTWS, (DET, EHOHEET 27T L0 PP EEHD
AJME (a7 5@ PPP) /5|1 —PP/PPPIZ IR T D, ZOMMN 10° LD /hEL o TV DHHE
WTBEEOFHEME ELRODLZENTEZELTH T NN—F U OFREEK T 5, I, BE
DOFFAEA 0.3 gem™ LV K& T =PP/PPPIOEMN 108 L W /INEL o TWAHEE, 0.7gem™ KV
K& < T —PPPPP|DMEZN 107 LW /NEL o TWAIE Y, BEDHEHEAZELI KDDL ZENT
XL LTHITN—FT U OREEK T T 5, sHAMOAMIE (HGK O IEHE S AZiEx s Lz
BHTED 1%, Z O T RMTHAFT D, Haaretal. (1984)1% =I5 TR E L72#& T &b 9
AUZOWTH—HIREWVE (ERRETERED 10 F0fE) #RELTW5DH, AFHET RV T ADY;
%, Haar et al. (1984) & [A] USFIZT 5 & FHAEDS Haar et al. (1984) DR L BVNED Z L3 LIE
LITEE 20T, ERREMHIZRE L T 5, (2) |1 — PP/PPP|ME T4 20l 72 L T 72 WEAITIE,
(PPP — PP)& % L DJE /I oHE CTHI> THR LN DEE BEOHEEEITMNZ D, EBREOFHETIX, 7
077 AH@ODPDEAE 115 L7fE (v 27 Ao DPDX) % vy, DPDX Of/MEZ 0.1 121
TW5,

* THERMDT TCi¥# 7 /L —F > IDEALT, ¥ 7 /L—F > BASEDT, 7 /L—F > QQTD % H\T~/L
LRV XX — (a7 50D AD), ¥TAZRLF— (Fus/ 7 AH0 GD), = b
v— (Fm 774D SD), NH=fL¥X¥— (Far/ 72550 UD), =¥ NLE— (Fry T A
D HD), ERBERE (Fn /7 Lo CVDX), EEERE (Frn s 7 Ao CPD), Eftki (7
07T ARDZ), [ ESOBERS (a7 F 5o DPDD), £ OIRERS (71 75 5o DPDT)
DEZEHET D, WTFROMY Y7 /v—F 2 IDEALT, 7 /L—F > BASEDT, 7 /L—F > QQTD
ERWCHE LZMEORMERY , KUREE D 5 WITRAEES & MR OfE Tl - TRk Lz
fEE LTROTND,

SHEATORMO TR LX— % HAEREICEH > TNWDHDOT, ZORFICNTT R LT —L o hrm
E—DER 012725 X HIZLTWD,DF D, UD & SD DEA 012725 X 9129 5, Haar et al. (1984)
1%, EUERAETO UD & SD OfEA 0 12725 X 5 IZFRfiT % 72 D EX UREF & 4% SREF % UD
& SD OFFHEIZHEH L Cu %, Haar et al. (1984)235- 2 7= UREF & SREF OfE % H L7=kf, ARitH
Tul T ATELND ZEH A TOBRMONE = 2L X —DfEIE 2.84217-10° J g THY = furE
—DfEIF-3.77677-10° T g ' K'iZ/2 o 72, ZHOHDEIZ 0 ICHFICENWE B E XD, 0TS BT
DT HTOICARFE T v 7 F A TlX UREF Offi% Haar et al. (1984)735- 2 72 fi—4328.455039 72 6
—4328.454977 |2tk ¥, SREF OfiEi% Haar et al. (1984)510 7.6180802 725 7.6180720 2tk s> TN 5,
ZDOFER, ZHATORMONET RV F—OFEEIT-1.91523-10 T g ' iZ/e ) = b r E—0DfE
1% 7.71531-10° T g 'K ic e o 7=,

*PST TIEAS LTCIRED HAFAKIEORPMEZ R T 5, 2O T v—F 0%, REEHBEEZ A
JILUTIENZFHET DA ITER Ly, BEFURELL T ORESIMECHESE2 AT L CRE 4 3HHE
THEA, BEOMMHEEEEZE 2 512 DIE DO ATMEEBFIRGE L L TBL BERH D,
A E XA CTIHEBEDHENRKELSE S TVDHOT, EIEKIELZ RO TBLERH DL, 2OV
J—F L TlE, 314K BAF & 314K XV miROFHIZ 71T TRFZAKEOIEEZ KD T\ 5,

% IDEALT TILIRE S HAKKIREEICBIT A~V ARLY T XVX— (a5 Al), X7
ATFNF— (Fu s T L5000 G, =rhre— (Fr77A00 S, AfxxrL¥— (7o
77 LHOUD, TNV E— (Frr T AHOHD, ERARRE (Fnr/ T AHo CVIX), EE
BRw (Fn s 7590 CPI) DEEZFHET L, WTHOM b XUKEERD 2 WITKUREE & HExhi
FEDFETH| > TER AL LIZEE L TRO TN D,

* CORRTPDLDVDELG [T AJ) LT2iREE & =S OFRAEN O XA LA DEE L 2 b DX 7 XA X
N —DEEFHET S, BEN 6463K LLFORFL 646.3K # X HRE31TTEZ D,

IR 6463 K LLFOERL, £9°, 7L —F > DFINDDOUTTPDTDPD % fl\\ CHgAHDOEE (7
07 Ao DL) ZEET S, RIC, 7 0—F L THERMDT % VW CIRJE & B OFHEEN S
WBHOX T Az VX — (Ful/T7 L5000 GL) Z3HHET 5, 7 /0—F 2 THERMDT % HU TR
Wiz GL OfElE, 1 g ¥720 OF T ARV F—% RT THI-TMETH 5, Rk, H7r—F v
DFINDDOUTTPDTDPD % W CEAMHOEE (v /7 50D DV) ZitHE+ 5, KRIZ, 7 10—F
> THERMDT % AW TCIRE L BEOHBEMENOKIHDO X T AL F— (Fn s 7 AHD GV) %
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HET A, LT, GL - GVOfizkd 5 (Fu s 5 590 DELG), DELG 23 0 ORI IE —FH
SEATIRAE DRI CHH 23 % , Haar et al. (1984)1Z DELG DO#aHEA 104 X 0 /& < 72 o 72 IC &R A
DIEBRIRAEIC 7p o 72 LAER L T\ 5, DELG DOfEIZRE 2L X, ¥ 7 /L —F > PCORRTPDLDV
TIT9,

IR 6463 K B2 HH5E, 9, KABLIBIHOBEZHEA L, SAMHOBEEZHWCEN%EE
B 5, 2L, WHEOEEOEITEOFHEIZHER L2,

*k PCORRTPDLDV TiI# 7 /L—F > PST & H 7 /L—F > CORRTPDLDVDELG # W TCA S L7-IE
FEEIZB T D EMARE L IRECEMHOBRE (X Z %o DLL & DVV) 2E3E T 5, 71—
F > PST CHIFIZARKIE DT EME 2 R D 7=t T, %7 /L—F > CORRTPDLDVDELG T4 fH & i AfHD
BEEHEM (a7 7 AFODV EDL) E ZNHLDOF T AT RLF -0 (T v 7 AH o DELG)
EHET D, INOLOFEMEEZHWT, AEFAKEOTEMEICHIE &p #MMx 5, MEfOF
BAIkomY TH D,

§p = DELG X RT/(1/DV — 1/DL)

LG OHERHIEAY 0.00001 X 0 /& < 7p o T DRI AR 2 N 2 72 1 71 44 TR A 23 1
WHIZH D L LT, ZORDOENEZRMAKIE (27 Z 5O PPP THY P), K EXHHOE
B (Fm27 7 5%@ DLL & DVV) Z5iK _FEOEE L 3%, DELG O#ERHEAY 0.00001 LA DK
W2, R _AHOBEOFHEM EMERIEN (e s 27 500 PPP) #HWTHORY 7 L—F
CORRTPDLDVDELG C DELG #3587 %, XK _FHFEHRAEIZRE 9% DELG D54 % Haar et al.
(1984) I THEXHEAS 107 LD /NS WVEEE L7, AR 717 T A CTHERSMIOHREEZITE Y &1
HE, b MISLKEDVERD D,

7 )L—F > CORRTPDLDVDELG DT Tt L7= X 912, EEN 646.3 K &8 2 HWFHIITAHAE &
WA OBEE R LOMASIEE, 2OV 7 —F U TatELTW5, TOREIZ, DELG 2 0 & B\
TW5, LEi->T, $7/L—F 2 PCORRTPDLDV Tl &p DIEA 0 12725 TV 5,

*UNIT T, #E, £, =mxVX—0BNEANT5H, £L T, AMEZHHET 27 Z LR T
WD EA (EDIZ MPa, BEiXgem®, TRLX—Tkikg'HDH WL Tg") I[CHAR T 5, Haaret
al. (1984)Tix, EHOHfLE LT atm, PSIA, kg/em’ ZHEE5Z &L R/ X —DHT & LT cal/g,
cal/mol Z A LN TEXDL LR TND, TNLDOHMNES HEAT L Z L3l osT»
HDT, ZZTIHBRIURIZAIL TV RN,

*TTTT TIX A L7218 2 HGK 2 THW D #seiR B I C i 5,

* BLOCKDATA Ti% HGK R THW H AL TV D EHESC S & i rirde, 71 7T A THiIALe
E1X HGK KO OEIZF Y 55, ATZA)E T2/ L, ADZO)E p;, AATI)iE B, AAD(D)IE a; 1
MM D, 25O residual RIS A FHE T 297 /L—F 2 QQTD THW %, GASCON [T5UKE
BOEEZKOENVEETE > THOLINLDHMET, K1 gH47e OKUKRERIZHY TS (LR TH
MIXIg' K'Th D), TZ1X647.073 T, ¥ 7/L—F 2 BBT &H 7 /L—F > QQTID THW %, INC
X7 NV—F 2 QQTD T T, pi o fi xS E/RWIEHDOEZF T, UREF & SREF |3, —f 4%
RE (AN LAFNLVLYZRXNLF =2 b E—DEN0) 2725 LT DHDDIETH H, ALPHA,
BETA, GAMMA [ base B33 2 5 CTH 5, BP() & BQ()ixH 7 /v—F > BBT THEHT S
EHT, BPI)IL b, BQIE BEFHRT 272D TH %, HGKG() & T(T) & JI(D)i residual B4
HAET O OERT, 7 1—F 2 QQTD THEMT 5, HGKG()IX g 24 L, UL L5 1
ZB W B D DUWDNT ky, JIIX LIZ 1 ZINZTA8H D WDIE LIZFEYS 35, AQ)IEEFIKRZ&SE DT
EaRODHXNTHWDEHT, 7 —F > PST THW S, CU)id ideal gas B A FHHE 357200
EHT, ¥ 7 N—F 2 IDEALT CTEF3 %, FD(I) & FFP(I) & FFH()IX, TN, #BE, 11, =
FIVF—DHEN BT 500 ERTH D, W s ¥ 7 /L—F o UNIT TEHT 5, NNT$(D),
NND$(I), NNP$(I), NNHS()ix, £, RE, HE, £, =XVF—0OHRM—EELRRTD
72OOILTHIT, Wy 71— UNIT THWD,
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2. AHA

a7 AOANIFER B EZEINENFR D ER2ITRT, INOORFPIZIITZT 0T L E DR
WNTIZHOWTORA B INZ TV A,

#£1 FalIF3AOANHF, ANEIZOWTEREIZSTF CEHEZMZTWA,

Run
skekskekesteskekeskeskeskoskeskeskekekekoskesksk

* Enter units *

TEMPERATURE

Choose from 1=deg K, 2=deg C<if.JE D H] 285
? 22 OERIRE AR

DENSITY

Choose from 1=kg/m3, 2=g/cm3<«%% D N7 & # .5
? 22 D g/lem3 HIRATE

PRESSURE

Choose from 1=MPa, 2=bar< /£ 7] N % .5

? 22 @ bar HEATS

ENERGY

Choose from 1=kJ/kg, 2=]/g, 3=]/mol<« T %)L ¥ —@HNT ZE5
? 22D Jg BIERAT

Enter temperature

Temperature? 300<—JEJE % 300 & AJjL7=

Will you continue the calculation? Input Y(or y) or N(or n)? n

OK—FBAE T2 L 2O LOFOMORH S, FHSART DL XTIV HD Ny EANL, KTTIHICEN DD
WEnZANTD, TOLRIFKRTTAZILEEZRBATOTHK DA vE—URNHTT T MK T Lz,

2 F1TRLULEADEITHT B H I,
Unitse— AJ] L7 L —%&

TEMPERATURE €

DENSITY  g/cm3

PRESSURE bar

ENERGY J/g

Liquid phase<—i{fgfH DI

T= 300.0000 P= +8.58378D+001 D= +7.12409D—001

DP/DT= +1.01929D+001  DP/DD= +4. 37190D+003

CP=  +5.74555D+000 CV=  +3.06182D+000

S= +3.25336D+000  H= +1. 34405D+003 U= +1. 33200D+003
G= ~5.20610D+002 A= —5. 32659D+002

Vapor phase<—5fHDME

T= 300.0000 P= +8.58378D+001 D= +4. 61538D—002

DP/DT= +3.59470D-001  DP/DD= +1. 11107D+003

CP=  +5.98054D+000 CV=  +2.85129D+000

S= +5.70419D+000  H= +2. 74875D+003 U= +2. 56277D+003
G= —5.20610D+002 A= ~7.06592D+002

*H AP OK LT FOMERT,

T: AJLERE (°C), P : ffnZR&JE (bar), D : #E (g/em’),
DP/DT : #E—E DM TOESDIRERSY (bar/K),

DP/DD : iR —EDEMT TOES DOBEEWRSY (cm’ bar/g),

CP: TEERE (J/gK), CV: ERAKE (J/gK),

S:Trhubt— (J/gK), H: = ZLt— (J/g), U: NETR/LE— (J/g)
G: X¥TATRNFX— (Jlg), A: ~VAKRLVLYTRILEX— (J/g)
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3. Fur7rh0EEK

T 7T LTHONTWDER (XFEBZRLS) OE®RERICL TUTITRY, ZHOPIZETm
J7LAHTTEY OBRTHWONTWDL DR H D, £ T, TOLIREHIZOWTIE, 54
DBROFHNAIATE 5 2R LT\ D, ok, BAIERDORFIIRILFD I 2 HNTN D0, £ O
IZ Haar-Gallagher—Kell D=, (HGK R) ORI FIT TWD FE T LFRIFETH D,

Ta s A BROEK

DI
A A
A(I) AR R SE O R DR 3R
AA 1
AAD(]) o
AAT(D) Bi
AB Abase/RT
AD A/RT
ADZ() P
Al Aidcal gas/ RT
ALPHA o
AR Aresidual/ RT
ATT B,
ATZ(D) T,
Bl b
BIT db

dr
BITT d%b

dr?
B2 3
B2T i3

dar
B2TT 4B

dr?
BASEF pbase/pRT
BB2TT 2 2B

dr?
BETA B
BP(1) bo
BP(2) b,
BP(3) b,
BP(4) 0
BP(5) by
BP(6) by
BP(7) bs
BP(8) 0
BP(9) 0
BP(10) 0
BPST FIFKZSRE ORI TH W 5 24
BQ() By
BRI SIEIC 513 5 Mk OB 22 5

PEEICBT DEHE T m 7T 4
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BQ(2) 0
BQ(3) B,
BQ(4) B,
BQ(5) B,
BQ(6) By
BQ(7) B;s
BQ(8) 0
BQ(9) 0
BQ(10) 0
BV(I) 7, i-1
3
C(I) C
CP C,
CPD C,/R
CPI CVidcal gas OD%I‘%KT)EH A ZD %iﬁi
CV Cy
CVB Croase/R
CVDX C/R
CVIX CV ideal gas/ R
CVR CVrcsidual/ R
D HERBETHWAEEDOE
D2F (] +1 . 41
1(l+ )(l—e_p)l ZQ _L
k; T T,
DADT aAresidual
or ),
DD BEDANIMEH D DITEHEAE
DDZ i
DEL 5;
DELG W EXMHOX 7 AR VX —07% (GHHEME) 28Kkoolb L7
DEX 5trexp(-a,87)
DFDT N . 41
o)) L
k; T T,
DL HEEE THW D IRAE DR DOff
DLIQ HEEE THW DI O T DOffE
DLL FHEEFE T HW D IAH O T D
DOUT 7 L—F > ®*DFINDDOUTPDTDPD 7> 5 21 & L 7- %5 & Ol
DP BRI DOHETEE D O FHH L2 E S & SRR RKIEDFRAE & DEW
(line 19750)
DP faFn K28 SE OB %9 5 #l IEIA
(line 24450)
DPD op J
op )y
DPDD op J
op )y
DPDT op j
or ),
BRI RUEIZ 351 2 Bk OB 51 6
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DPDTB 1 apbase
PRT\ OT »
DPDTR apresidual
oT o
DPDX TR L BT OHEEME D B HR L 72(0p/op)r DIEIZEET 5 6 DT, B OHEEE %
WETH=DICHNWS,
DPT l;
i To )" 2p(_ e\
T(?J pe (1 —e )
DQ ( op J
op )y
DV AR THW D XA OEE OfE
DVAP FHEIERE THW D ZAH OB E OfE
DVV R TH W DS DO FE Ol
DZ0 i l+ay+ ﬂy2
bl (1-y)
DZB 1 apbase
PRT\ 0y ),
E e’
EX1 —a.5k
EX2 _ﬂ.r.z
FCT

(lié}_l - Otikié'l.ki_l )5111

pzexp(—a@k" - 571‘2)

Pi
FD E O A BT 5720 OFR%, FHEIT gom”® ZHALIZL T T TV 5,
FFD(I) TEEOWNL AT 5720 OFR%, T geom” ZHALIZ L TIT-> TV 5,
FFH(I) TRV — DR A AR T D720 OFRE, FHEIZ T g 2RI L TITo T D,
FFP(I) JESI D WAL 2 W3 25 72D O£, FHRIE MPa 2 HAALIZ L TiT > TV 4,
FH TARK —DENLE BT D 720 OIREL, BRI T g Z BRI L TIT- T b,
FP JESI D HAL 2 WA 2 72D D4R, FHRIE MPa & HAALIZ L TiT > TV 4,
G G
GAMMA ¥
GASCON R
GD G/RT
GI Aot gos 7 HT 212D OXTHW DA
GL IR DF 7 A = )V F — O FH R 2 B oeAb L7l
GV LA X T 2 =)L X —DFHHAE & MR oe b L7 fif
H H
HD H/RT
HGKG(I) g
HI Uideal gos & 21 H T 2720 DA THW DA
ID B EDHNL 2 RINT D720 DEH
IH TRV — D BN & BR T 5 72 D DZEHKL
1I(T) ki—1(G=1, 3625 WL k (i=37, -, 40)
INC 36
1P JE) DEANL 2 B INT D 72O DEH
FAFZAKUEIC 3T DMK OB 71 7

PEEICBT DEHE T m 7T 4
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IT TR D BT 2 34K 9 5 72 60 (DS KK
3@ L+1(G=1, =, 36) DV L (=37, -, 40)
K k;
KM l;
L Li+1
P SRR CTHWDET
PL BAFNKZERE DI A FHE T 2 720 DX THW D A%
PP FHEIEFE CHWAJE ) OfE
PPP JETID AT B & 2 W NFEIK AR S T 72 B IXfafn K 7285
PRES p
PS AN K7 U D UT{EUE
Q Presidual
Q0 Presidual
Q2A 40 g (2 B —4pr} )5;" exp (—aiéik" - Bt )
Ty .
i=37 T;
Q5 (apresidual j
oo )y
5T
¢ i{z + L(11'51'_1 - aiki5iki_] )} (1,-5,-_1 - aiki@ki_l )(‘)‘ﬁ pzexp (—alﬁiki — l.rf )
PilLP Pi

1

_[lié}_z +a5k; (k; _1)51'&72}5‘[" (ﬁf eXP(_ai5iki - iTiZ)

Q10(line 15750) pe”

Q10(line 17950) @?iexp(—aifsiki - iTl-z)

Q20 I
QDPQ ( ap residual J
o0 )r
QK ki
QKM I,
QL L+1
QM 1151'_1 - az‘kz'é‘iki_l

QP(line 16500)

gipe P (1-e” )k,-—l ( T_TO j”'

QP(line 18200) 40 .
2 [&(1@_1 - O‘ikté‘z‘ki_l )51'[" Pzexp(_aié}ki - ﬂ'iz )}
i=37| Pi

QPQ presidual B

QPST FAFIKZAKIE DI EUEZFHE T 572D DX THW S EE

R(I i-2

QR() e (1-e?)

QT() 7,2
)

Qv To/T

QZR() ple P (1 e P )i

AR LEISB T DK DB 51 8

PEEICBT DEE T R 7T A
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QZT(D) ( T jl 1
T

RT RT

S S

SB Shase/ R

SD S/R

SI Sideal gas/ R

SR Sresidual/ R

SREF HGK N CIHEHEREE A2 ZH A TOWRMIC L TV 5, ZORZ= Y hr B —DFF
BB 012725 X 912 LTV %, Haaretal. (1984)i%% 7 /L—F . THERMDT T
otk Liz—= > b u & —(SD)DFEfE/ 5 SREF OfEZ 51\ T\ 5, ZHEHA T
DTy brE—OFHBEEN 012725 X 9123 5 72HIC Haar et al. (1984)/% SREF
D% 7.6180802 & 3 -, AEFE 7w S5 ATIE, SREF Ofiz 7.6180720 |2
L CHRYEREBOFEMEZ 0 1TEVEIC LTz,
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4. Program list

10000
10050
10100
10150
10200
10250
10300
10350
10400
10450
10500
10550
10600
10650
10700
10750
10800
10850
10900
10950
11000
11050
11060
11100
11150
11200
11250
11300
11350
11400
11450
11500
11550
11600
11610
11620
11650
11700
11750
11800
11850
11900
11950
12000
12050
12100
12150
12200
12210
12300
12310
12350
12400
12450
12500
12550
12600

REM HGK Vapor—liquid equilibrium
DEFDBL A-H, M-Z

DIM HGKG (40), 11(40), JJ (40), BP(10), BQ(10)

DIM ATZ(4), ADZ(4), AAT (4), AAD (4)
DIM BV (10),A(8),C(18)
DIM QR(11),QT(10), QZR(9), QZT (9)

DIM FFD(2), FFP (5), FFH(5), NNT$ (2), NND$ (2), NNP$ (5), NNH$ (5)

GOSUB *BLOCKDATA

GOSUB *UNIT

PRINT

PRINT “Enter temperature”
INPUT” Temperature”; TT
T=TT

GOSUB *TTTT

T=TTT

IF T>647.126# THEN PRINT ”Input temperature>critical temperature.”:GOTO 10550

RT=GASCON*T

GOSUB *BBT
DLL=0:DVV=0:DLIQ=0:DVAP=0
GOSUB *PCORRTPDLDV
PPP=P

D=DL

IF T>646. 3% THEN DOUT=D:GOTO 11200
GOSUB *DFINDDOUTPDTDPD
D=DOUT

GOSUB *THERMDT
DD=DOUT/FD

U=UD*RT*FH

H=HD*RT*FH
S=SD*GASCON*FH
CP=CPD*GASCON*FH
CV=CVDX*GASCONFH
DPDD=DPDD*FD*FP
DPDT=DPDT*FP
G=GD*RT*FH

A=AD*RT*FH

PRES=PPP*FP
LPRINT”Units”

LPRINT A1$;SPC(3) ;NT$
LPRINT A2$;SPC(3) ;ND$
LPRINT A3$;SPC(3) ;NP$
LPRINT A4$;SPC(3) ;NH$
LPRINT

LPRINT”Liquid phase”

LPRINT USING”T=###. it  P= +i. #ifint

LPRINT USING”DP/DT= +#. #H#
LPRINT USING”CP= +H. BHEHH

LPRINT USING”S= Hf, fitH
LPRINT USING”G= L HEHEHT T
D=DV

IF T>646. 3# THEN DOUT=D:GOTO 12450
GOSUB *DFINDDOUTPDTDPD

D=DOUT

GOSUB *THERMDT

DD=DOUT/FD

U=UD*RT*FH

H=HD*RT*FH
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12650 S=SD*GASCON*FH
12700 CP=CPD*GASCON*FH
12750 CV=CVDX*GASCON*FH
12800 DPDD=DPDD*FD*FP
12850 DPDT=DPDT:FP

12860 G=GD*RT*FH

12870 A=AD*RT*FH

12900 LPRINT”Vapor phase”
12950 LPRINT USING”T=Htititt. ftttt  P= +H. ittt
13000 LPRINT USING”DP/DT= +#. fft "~~~

D= +f. #ttt ”3TT, PRES, DD
DP/DD= +. #fftitt” """ ”;DPDT, DPDD

13050 LPRINT USING”CP= Hf, fit " Cv= +, gt ”;CP, CV
13100 LPRINT USING”S= +, s = +, gt U= +. it """ 73S, H, U
13110 LPRINT USING”G= . HiHHT T A= R 736G, A

13150 LPRINT:LPRINT:LPRINT
13200 INPUT”Will you continue the calculation? Input Y(or y) or N(or n)”;CAL$
13250 IF CAL$="Y” OR CAL$="y” THEN GOTO 10450

13300 END

13350 *BBT

13400 BV (1)=1#

13450 FOR I=2 TO 10

13500 BV (I)=BV(I-1)*TZ/T

13550 NEXT I

13600 B1=BP(1)+BP(2)*L0G (1#/BV(2))

13650 B2=BQ(1)

13700 B1T=BP (2)*BV (2) /TZ

13750 B2T=0

13800 BITT=0

13850 B2TT=0

13900 FOR I=3 TO 10

13950 B1=B1+BP (I)*BV(I-1)

14000 B2=B2+BQ(I)*BV (I-1)

14050 B1T=B1T-CDBL ((I-2))#*BP (I)*BV (I-1) /T

14100 B2T=B2T-CDBL ((1-2))*BQ () *BV (I-1) /T

14150 BITT=BITT+BP (I)*CDBL ((I-2))*CDBL ((I-2))*BV (I-1) / (T*T)

14200 B2TT=B2TT+BQ (I)*CDBL ((I-2))*CDBL ((I-2))*BV (I-1) / (T*T)

14250 NEXT I

14300 BITT=BITT-B1T/T

14350 B2TT=B2TT-B2T/T

14400 RETURN

14450 *BASEDT

14500 Y=. 25#B1%D

14550 XX=1#-Y

14600 7Z0=(1#+ALPHA%Y+BETA%Y%Y) / (XXkXX*XX)

14650 Z=70+4#*Y* (B2/B1-GAMMA)

14700 DZ0=(ALPHA+2#:#BETA%Y) / (XX*XX*XX) +3#ts (1#+ALPHA*Y+BETA*Y*Y) / (XX XXX XXX)
14750 DZB=DZ0+4#* (B2/B1-GAMMA)

14800 AB=(-1#)*L0G (XX) — (BETA-1#) /XX+28. 166666674/ (XX+XX) +4#:+Y* (B2/B1-GAMMA) +15. 166666667H#+L0G (D*RT/. 101325)
14900 BASEF=7

14950 BB2TT=T*T*B2TT

15000 UB=(—1#) *T*B1T* (Z—1#-D*B2) /B1-D*T*B2T

15100

CVB=2#+UB+ (Z0-1#) * ((T*B1T/B1) * (T*B1T/B1) ~T*T*B1TT/B1) D% (BB2TT-GAMMA*B1TTT*T) — (T*B1T/B1) * (T*B1T/B1) *Y*DZ0
15150 DPDTB=BASEF/T+BASEF*D/Z* (DZB*B1T/4#+B2T-B2/B1*B1T)

15200 SB=UB-AB

15250 RETURN

15300 *QQTD

15350 QR(1)=0

15400 Q5=0

15450 Q=0
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15500 AR=0
15550 DADT=0

15600 CVR=0

15650 DPDTR=0

15700 E=EXP ((~1#) *AA*D)

15750 QLO=D*D+E

15800 Q20=1#-E

15850 QR (2)=Q10

15900 QV=TZ/T

15950 QT (1)=T/TZ

16000 FOR I=2 TO 10

16050 QR (I+1)=QR (I)*Q20

16100 QT (I)=QT (I-1) *QV

16150 NEXT I

16200 FOR I=1 TO INC

16250 K=11(I)+1

16300 L=JJ(I)

16350 QK=CDBL (K) : QL=CDBL (L)

16450 QZR (K-1)=QR (K+1) :QZT (L) =QT (L+1) :QZR (K) =QR (K+2) : QZT (L+1) =QT (L+2)
16500 QP=HGKG (T) *AA*QZR (K—1) *QZT (L)

16550 Q=Q+QP

16600 Q5=Q5+AA* (2#/D-AA* (1#-E* (QK-1#) /Q20) ) *QP
16650 AR=AR+HGKG (I) *QZR (K) *QZT (L) / (Q10*QK*RT)
16700 DFDT=Q20 QK* (1#-QL)*QZT (L+1) / (TZ*QK)
16750 D2F=QL*DFDT

16800 DPT=DFDT*Q10%AA*QK/Q20

16850 DADT=DADT+HGKG (I)*DFDT

16900 DPDTR=DPDTR+HGKG (I) *DPT

16950 CVR=CVR+HGKG (I)*D2F/GASCON

17000 NEXT I

17050 QP=0

17100 Q2A=0

17150 FOR J=37 TO 40

17200 IF HGKG(J)=0 THEN GOTO 18450

17250 K=11(J)

17300 KM=JT(])

17350 QK=CDBL (K) : QKM=CDBL (KM)

17400 DDZ=ADZ (J-36)

17450 DEL=D/DDZ-1#

17500 IF ABS(DEL)<1D-010 THEN DEL=1D-010
17600 EX1=(-1#)*AAD (J-36) *DEL"QK

17650 DEX=EXP (EX1)*DEL QKM

17700 ATT=AAT (J-36)

17750 TX=ATZ(J-36)

17800 TAU=T/TX-1#

17850 EX2=(-1#) *ATT*TAU*TAU

17900 TEX=EXP (EX2)

17950 Q10=DEX*TEX

18000 QM=QKM/DEL-QK*AAD (J-36) *DEL" (QK-1#)
18050 FCT=QM*D*D*Q10/DDZ

18100 Q5T=FCT* (2#/D+QM/DDZ) - (D/DDZ) * (D/DDZ) *Q10% (QKM/ (DEL*DEL) +QK* (QK-1#) *AAD (J-36) *DEL" (QK-2#) )
18150 Q5=Q5+Q5T*HGKG (J)

18200 QP=QP+HGKG (J) *FCT

18250 DADT=DADT-2#*HGKG (J) *ATT*TAU*Q10/TX
18300 DPDTR=DPDTR-2#+HGKG (J) *ATT*TAU*FCT/TX
18350 Q2A=Q2A+T*HGKG (J) * (4#*ATTHEX2+2#%ATT) *Q10/ (TX*TX)
18400 AR=AR+Q10*HGKG (J) /RT

18450 NEXT J

18500 SR=(-1#)*DADT/GASCON
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18550 UR=AR+SR
18600 CVR=CVR+Q2A/GASCON

18650 Q=Q+QP

18700 RETURN

18750 *DFINDDOUTPDTDPD

18800 DD=D

18950 LL=0

19000 LL=LL+1

19050 IF DD=<0 THEN DD=1D-008

19100 IF DD>1.9# THEN DD=1. 9#

19150 D=DD

19200 GOSUB *QQTD

19250 Q0=Q

19300 GOSUB *BASEDT

19350 PP=RT*DD*BASEF+Q0

19400 DPD=RTs (Z+Y*DZB) +Q5: DQ=DPD

19450 IF DPD>0 THEN GOTO 19650

19500 IF D>=.2967# THEN DD=DD#1. 02

19550 IF D<.2967# THEN DD=DDx. 98#

19600 IF LL=<10 GOTO 19000

19650 DPDX=DPDx*1. 1#

19700 IF DPDX<. 1# THEN DPDX=. 1#

19750 DP=ABS (1#-PP/PPP)

19800 IF DP<1D-009 THEN GOTO 20200

19850 IF D>.3# AND DP<1D-008 THEN GOTO 20200
19900 IF D>.7# AND DP<1D-007 THEN GOTO 20200
19950 XP=(PPP-PP) /DPDX

20000 IF ABS(XP)>. 1# THEN XP=XPx. 1#/ABS (XP)
20050 DD=DD+XP

20100 IF DD=<0 THEN DD=1D-008

20150 IF LL=<30 THEN GOTO 19000

20200 DOUT=DD

20250 RETURN

20300 *THERMDT

20350 GOSUB *IDEALT

20400 GOSUB *BASEDT

20450 GOSUB *QQTD

20500 QPQ=Q:QDPQ=Q5

20550 Z=BASEF+QPQ/RT/D

20600 DPDD=RT: (BASEF+Y*DZB) +QDPQ

20650 AD=AB+AR+AI-UREF/T+SREF

20700 GD=AD+Z

20750 UD=UB+UR+UI-UREF/T

20800 DPDT=RT*D*DPDTB+DPDTR

20850 CVDX=CVB+CVR+CVIX

20900 CPD=CVDX+T*DPDT*DPDT/ (D*D*DPDD*GASCON)
20950 HD=UD+Z

21000 SD=SB+SR+SI-SREF

21050 RETURN

21100 *PST

21150 IF T»>314# THEN GOTO 21350

21200 PL=6. 3573118#-8858. 843#/T+607. 56335%T " (-. 6#)
21250 PS=. 1#+EXP (PL)

21300 RETURN

21350 TR=T/647.25#

21400 W=ABS (1#-TR)

21450 BPST=0

21500 FOR I=1 TO 8

21550 ZPST=CDBL(I)
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21600 BPST=BPST+A (I)*W" ((ZPST+1#) /2#)
21650 NEXT I

21700 QPST=BPST/TR

21750 PS=22. 093+EXP (QPST)

21800 RETURN

21850 *IDEALT

21900 TIDEAL=T/100

21950 TL=LOG (TIDEAL)

22000 GI=(-1#)*(C (1) /TIDEAL+C(2))*TL
22050 HI=(C(2)+C(1)*(1#-TL) /TIDEAL)
22100 CPI=C(2)-C(1) /TIDEAL

22150 FOR I=3 TO 18

22200 GI=GI-C(I)*TIDEAL  CDBL (1-6)
22250 HI=HI+C (I)*CDBL (I-6)*TIDEAL CDBL (I-6)
22300 CPI=CPI+C(I)*CDBL (I-6)*CDBL (I-5) *TIDEAL CDBL (I-6)
22350 NEXT I

22400 AI=GI-1#

22450 UI=HI-1#

22500 CVIX=CPI-1#

22550 SI=UI-AI

22600 RETURN

22650 *CORRTPDLDVDELG

22700 IF T>646. 3% THEN GOTO 23600
22750 DLIQ=DLL

22800 IF DLL=<0 THEN DLIQ=1. 11#-.0004%T
22850 DLL=DLIQ:D=DLIQ

22900 GOSUB *DFINDDOUTPDTDPD

22950 D=DOUT:DL=DOUT

23000 GOSUB *THERMDT

23050 GL=GD

23100 DVAP=DVV

23150 IF DVV=<0 THEN DVAP=PPP/RT
23200 D=DVAP:DVV=DVAP

23250 GOSUB *DFINDDOUTPDTDPD

23300 IF DOUT<5D-007 THEN DOUT=5D-007
23350 D=DOUT:DV=DOUT

23400 GOSUB *THERMDT

23450 GV=GD

23500 DELG=GL-GV

23550 RETURN

23600 PPP=0

23650 IF T>647.126% THEN RETURN

23700 DELG=0

23750 TAUC=. 657128#% (1#-T/647. 126#) ~. 325#
23800 DL=. 322#+TAUC

23850 DV=. 322#-TAUC

23900 D=DV

23950 GOSUB *BASEDT

24000 GOSUB *QQTD

24100 PPP=RT*DV*BASEF+Q

24150 RETURN

24200 *PCORRTPDLDV

24250 GOSUB *PST

24300 PPP=PS

24350 GOSUB *CORRTPDLDVDELG

24400 DP=0

24450 DP=DELG#*RT/ (1#/DV-1#/DL)

24500 PPP=PPP+DP

24550 IF ABS(DELG)<.00001# THEN GOTO 24650
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24600 DLL=DL:DVV=DV:GOTO 24350
24650 P=PPP
24700 RETURN
24750 *UNIT
24800 PRINT” seksksketsieskskoketeseskoketesekskotek”
24850 PRINT”* Enter units *”
24900 PRINT” seksksketsiesskeketesskoketesekokoteok”

24950 PRINT A1$

25000 PRINT”Choose from l=deg K, 2=deg C”

25050 INPUT IT

25100 IF IT<1 OR IT>2 THEN GOTO 25000

25150 NT$=NNT$ (IT)

25200 PRINT A2$

25250 PRINT”Choose from 1=kg/m3, 2=g/cm3”

25300 INPUT ID

25350 IF ID>2 OR ID<1 THEN GOTO 25250

25400 ND$=NND$ (ID)

25450 FD=FFD (ID)

25500 PRINT A3$

25550 PRINT”Choose from 1=MPa, 2=bar”

25600 INPUT IP

25650 IF IP>2 OR IP<1 THEN GOTO 25550

25700 NP$=NNP$ (IP)

25750 FP=FFP (IP)

25800 PRINT A4$

25850 PRINT”Choose from 1=kJ/kg, 2=J/g, 3=J/mol”

25900 INPUT IH

25950 IF IH>3 OR IH<1 THEN GOTO 25850

26000 NH$=NNH$ (IH)

26050 FH=FFH (IH)

26100 RETURN

26150 *TTTT

26200 ON IT GOTO 26250, 26400

26250 TTT=T

26350 GOTO 26500

26400 TTT=T+273. 15#

26500 RETURN

26550 *BLOCKDATA

26600 FOR I=1 TO 4:READ ATZ(I) :NEXT I

26650 DATA 640#, 640%, 641. 68, 270#

26700 FOR I=1 TO 4:READ ADZ(I) :NEXT I

26750 DATA 0.319#, 0. 3194, 0. 3194, 1. b5#

26800 FOR I=1 TO 4:READ AAT(I):NEXT I

26850 DATA 2. 0D+004, 2. 0D+004, 4. 0D+004, 25. 0%

26900 FOR I=1 TO 4:READ AAD(T) :NEXT I

26950 DATA 34. 0#, 40. 0#, 30. 0#, 1. 05D+003

27000 WM=18. 0152:GASCON=. 461522#:TZ=647. 073 :AA=1#:INC=36

27050 UREF=-4328. 454977#:SREF=7. 6180720#

27100 ALPHA=11#:BETA=44. 333333333333#:GAMMA=3. 5#

27150 FOR I=1 TO 10:READ BP(I) :NEXT I

27200 DATA 0. 7478629#, -0. 3540782#, 0. 0%, 0. 0#, 0. 0071598764, 0. 0#, —0. 003528426%, 0. 0#, 0. 0#, 0. O#
27250 FOR I=1 TO 10:READ BQ(I) :NEXT I

27300 DATA 1.12783344#, 0. 0#, —0. 5944001#, —5. 010996%, 0. 0#, 0. 636842564#, 0. 0%, 0. 0#, 0. 0%, 0. O#
27350 FOR I=1 TO 40:READ HGKG (I) :NEXT I

27400 DATA -5. 3062968529023D+002, 2. 2744901424408D+003, 7. 8779333020687D+002
27450 DATA -6.9830527374994D+001, 1. 7863832875422D+004, —3. 9514731563338D+004
27500 DATA 3.3803884280753D+004, —1. 3855050202703D+004, —2. 5637436613260D+005
27550 DATA 4.8212575981415D+005, —3. 4183016969660D+005, 1. 2223156417448D+005
27600 DATA 1.1797433655832D+006, —2. 1734810110373D+006, 1. 0829952168620D+006
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27650 DATA —2.5441998064049D+005, —3. 1377774947767D+006, 5. 2911910757704D+006
27700 DATA —1.3802577177877D+006, 2. 5109914369001D+005, 4. 6561826115608D+006

27750 DATA —7.2752773275387D+006, 4. 1774246148294D+005, 1. 4016358244614D+006

27800 DATA —3.1555231392127D+006, 4. 7929666384584D+006, 4. 0912664781209D+005

27850 DATA —1.3626369388386D+006, 6. 9625220862664D+005, —1. 0834900096447D+006

27900 DATA -2.2722827401688D+005, 3. 8365486000660D+005, 6. 8833257944332D+003

27950 DATA 2. 1757245522644D+004, —2. 6627944829770D+003, 7. 0730418082074D+004

28000 DATA —0.225#, —1. 68#, 0. 055#, —93. Oft

28050 FOR I=1 TO 40:READ TT(I):NEXT I

28100 DATA 0,0,0,0,1,1,1,1,2,2,2,2,3,3,3,3,4,4,4,4,5,5,5,5,6,6,6,6,8,8,8,8,2,2,0,4,2,2,2,4
28150 FOR I=1 TO 40:READ JJ(I):NEXT I

28200 DATA 2,3,5,7,2,3,5,7,2,3,5,7,2,3,5,7,2,3,5,7,2,3,5,7,2,3,5,7,2,3,5,7,1,4,4,4,0,2,0,0
28250 FOR I=1 TO 8:READ A(I) :NEXT I

28300 DATA —7. 88891661, 2. 55142554, —6. 7161694, 33. 2394954

28350 DATA —105. 384794, 174. 353194, —148. 393484#, 48. 6316024

28400 FOR I=1 TO 18:READ C(I) :NEXT I

28450 DATA 1.9730271018D+001, 2. 09662681977D+001, —4. 83429455355D-001, 6. 05743189245D+000
28500 DATA 2. 256023885D+001, —9. 87532442D+000, —4. 3135538513D+000, 4. 58155781D-001

28550 DATA —4.7754901883D-002, 4. 1238460633D-003, 2. 7929052852D-004

28600 DATA 1.4481695261D-005, -5. 6473658748D-007, 1. 6200446D-008, —3. 303822796D-010

28650 DATA 4.51916067368D-012, —3. 70734122708D-014, 1. 37546068238D-016

28700 FOR T=1 TO 2:READ FFD(T) :NEXT T

28750 DATA 1.0D-003, 1. 0#

28800 FOR I=1 TO 2:READ FFP(I):NEXT I

28850 DATA 1. 0%, 10. 0#

28900 FOR I=1 TO 3:READ FFH(I):NEXT I

28950 DATA 1.0#, 1. O#, 18. 0152#

29000 FOR I=1 TO 2:READ NNT$(I) :NEXT I

29050 DATA ” K”,” ¢”

29100 FOR I=1 TO 2:READ NND$ (I) :NEXT I

29150 DATA ” kg/m3”,” g/cm3”

29200 FOR I=1 TO 2:READ NNP$ (I) :NEXT I

29250 DATA ©  MPa”,” bar”

29300 FOR I=1 TO 3:READ NNH$ (1) :NEXT I

29350 DATA ” kJ/kg”,” J/g”,” J/mol”

29400 A1$="TEMPERATURE”:A2$="DENSITY” :A3$="PRESSURE” :A4$="ENERGY”

29450 RETURN

BRI UL IS 31T 2 MK DET )22 16
PRI 5E5H T m 7T A



T ERY LA
(7> ¥ARED)

STHR

Haar, L. Gallagher, J. S., and Kell, G. S. (1984) NBS/NRC Steam Tables. 320p., Hemisphere Publishing,
New York.

BEITYEEL  (2005) SR ARV SE T CORKDOEIIFHME 23 H 35 7' 2 7 F A—Haar et al.

(1984 DXAEHWT—. FHBERFHALE, 26, 105-117.

WETUESL  (2008)  HEAb~ 7 R0 AKIEK E AL V> T DOKIEIR OBV FHINEE O E T v 75
2 (2D 1) —Holmes FEOX A FAWT—. EEHE KA, 33, 113-126.

AR GIEIC 35313 5 MK OB 17

PEEICBT DEE T R 7T A



	1. サブルーチンにおける計算
	2. 入出力
	3. プログラム中の変数
	4. Program list
	文献

